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SOPRONI ÚJSÁG
(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési teltételek:
A „Soproni UJsAg", ai „Oedenburger Zeitung" 
tiMri téeít képei .én kftjöa nőm adatik el sem egye» példányokban,

lóm őlufiieíéeben.
Iliíiotéii ára a telje» lapnak negyedévenként: helyben 5 korona 

vidékre 6 korona *5 fillér. Egy példány ára 6 fillér '

Kiadóhivatal és szerkesztőség:
Römwaiier K. és fiánál, várkerület 121.

Távbeszélő 28. szám.

Soproni Újság
(Oedenburger Zeitung)

-◄•Politikai napilap..»
Sopron város és Sopronra egye leg­

elterjedtebb * liberális lapja.
Előfizetési ára ncg.veilévenkiiit helyben 2 Irt 50 kr 

vidékre 3 Irt 13 kr."

Soproni Újság
(Oedenburger Zeitung)

a Dunántúl felső részének nem csuk legelterjedtebb de 
leggazdagabb tartalmú napi lapja, a mely Sopron .négye 

liatarain túl is el van terjedve.
Mutatvány-számokat kívánatra egv hétle Ineven 
és béimentve küldünk. y

Hirdetések díjtétel szerint,
, mel-T kirónatr» mindenkinek díjmentesen megküldöm;

Szám. Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a k
hivatalba küldendők.

Agráriusaink.
Sopron, 1895. július 1-én.

■Most, hogy kasza alá kerül uz az 
áldás, a melynek érdekében annyi a gon­
doskodás a kormány részéről és annyi az 
ti felületien rósz akarat azon sokak részéről, 
a kik a gazda jóvoltát idegenből átplántált 
hamis eszmék elhintésévt 
tani: során lesz, ha elmondunk 
mást a mi agráriusainkról 

! Hát ki van adva a jeiszo, nofi'v a ki 
nem agrárius, az merkantilista.

kegyük tel, hogy igy van, ámbár 
a a föltevés állana, akkor 

Magyarországon a legutóbbi időkig csak 
mei kautilisták léteztek volna. Mert például 
csak Széchenyi István idejében a kereske­
delem s a földmívelés közt való érdek- 
ellentétről nem igen tudtak. Maga a nagy 
gróf, a kinek a neve ott van a mi agrá-

az

akarják gyógyi- 
egvet és

nem igaz.

A magyarság és a 
híveire támaszkodva

Hirdetések,

szabadelvű politikai Irány
kérjük lapunk barátait előfizetők 
gyűjtésére.

a melyeket a „Soproni 
■. i Újság — Oedenburger
Zeitung 1 magyar es nemet körökben, a közönség minden 
rétégéiben a leghathatósabban terjeszt, igen előnyös árakon 

.szilül ittätnäk.
Előfizetésekéi és hirdetéseket elfogad a Soproni 

l jság—Oedenburger Zeitung kiadóhivatala

Rosawalter K. és fia

■i usaink mindennapi imádságában, 
agrárius Széchenyi István ugyancsak össze­
vonta volna az ő jupiteri szeműidéit, ha 
valaki rábizonyítja, hogy ő tulajdonképen 
istentől elrugaszkodott merkantilista. Hát 
meg Deák Ferenez, aki azzal hizelgett 
magának, hogy ő a birtokos magyar közép- 
osztálv tipikus megtestesítője' Pedig a 
Köztelek mai szemével nézve azok voltak, 
ók is és a modern 
teremtői mindannyian 
férfiak a magvar ipar s

ó 1 agyarország meg­
lősz mind

TARCZA.
A tennis doktor.

— A .Soproni Újság- eredeti Uirezáje —

Irta: Ypszilon.

(Folytatás.)

Csoszogányi a tag ajánlás hallatára nem 
hirt önmagával. Felkelt a helyéről és habár ismerte 
• »szkárt, mégis kérdezte Csehélyitől:

Ki az az it). Ráner?
Hiszen ismered! — feleli <'sehélyi . . .
Nem ón? Annyit azonban tudok, hogy 

a ''árosban van egy ilyen nevű fűszeres. Talán a 
Kit akarod ide tagul ajánlani?

Igen azt, különben Uszkár igen derék 
*llh 11 ki ellen senkinek som leltet kifogása.

— Csak az, hogy fűszeres — vág közbe 
Csoszogányi -— és ez teljesen elég, hogy ilyen 
előkelő társaságba ne vegyük fel.

Micsoda előítélet? Ezt epeit tőled nem 
'ártani volna. Feleli Csehélyi.

Nem előítélet ez. Iteigen különös lenne, ha 
Káner a boltból egyenesen ide jönne, itt pedig 
játszana azokkal a hölgyekkel, a kiknek szakács­
iját, vagy szobalányát fél óra előtt szolgálta ki a 
holtban. (Mintha az nem lenne épen olyan eset, 
minthogy Ránerék kocsisának gyermekét tanítja 
egyik-tnásik tanár.) És végre is kikötöttük, hogy 
1 ü‘g°k csak diplomás férfiak lehetnek, s öttől 
i't>ak a tennis klub tagjainak egyhangú szavasa-' 
fával lehet eltérni.

tt magyar
i kedelem megteremtésével akarták a magyar 
I nemzeti állam alapjait lerakni.

Ezt a kínos vitát Zemplény liida szakította 
félbe. Mondván : Ráner Oszkár először is 
nem szokott senkit a boltban kiszolgálni. Továbbá 
van legalább olyan derék tiu, mint bárki 
más, ki felsőbb tanú Imám okát végzett. Végű 
pedig vagyoni függetlenségét hozta fel.

Mire a társaság még, egy-két tagnak felszó­
lalása után, itj. Ráner Oszkárt tagjai sorába vá­
lasztotta.

líj. Ráner még nem is lett hivatalosan ér­
tesítve arról, hogy milyen előkelő társaságba ke 
veredelt, amikor egy anonim levélből tudomást 
szerzett arról, mikép választották meg a tennis 
klub tagjává.

Oszkárt annál is inkább bosszantotta az 
egész dolog, mert neki eszébe sem jutott volna a 
tenuis klub tagsága, ha Csehélyi nem biztatta 
volna, hogy lépjen be. Mikor másnap találkozott 
Csehélyivel, elmondta neki, hogy mindent tud, 
a mi a klubülésben történt.

Csehélyi nem tudta elképzelni, hogy jutott 
mindez Oszkárnak tudomására. Aztán bocsánatot 
kért Oszkártól azért, hogy akarata ellenére is 
ilyen kellemetlen helyzetbe hozta; mikor pedig 
elismerte, hogy a klub illésről csakugyan jól van 
értesülve, akkor Oszkár is elmondta, hogy egy 
anonim levélben értesítették mindarról, ami teg­
nap a közgyűlésen történt. Csehélyi most csak 
arra kérte Oszkárt, hogy most már maradjon meg 
tagnak, s ne hallgasson soha arra, a mit anonim 
levelekben Írnak.

Vájjon nagyon tévedtek-e ? A mi 
agráriusaink, ha következetesek, okvetlenül 
azt mondják, hogy igen. A tények persze 
mást mondanak. A tények azt mondják, 
hogy az ipar s a kereskedelem nélkül 
tengő magyar föld volt az osztrák fenn­
hatóság alatt nyögő magyar tartomány, s 
az ipari és kereskedelmi virágzásnak indult 
magyar földből vált az önálló államiságu 
Magyarország.

Mert egyet ne feledjenek a mi agrá­
riusaink. akik olyan büszke fensőséggel 
dobálódznak közgazdasági terminusokkal. 
Ne azt. hogy ipar és kereskedelem nélkül 
az őstermelés béna és erőtlen, s lehet a 
nyerstermények ára még olyan magas, 
mit ér, ha nincs, aki földolgozza és meg- 
vegye ? S ha magunknak nincs erre való 
iparunk és kereskedelmünk, van a szom­
szédnak. s ha a magunk iparától és keres­
kedelmétől irigyeljük a hasznát és jövedel­
meit,, azt érjük el vele, hogy a szomszéd 
zsebébe folynak.

kz talán paraszti ölfogás és tudo­
mány osan képzett agráriushoz nem méltó. 
De a történelem tele van ilyen paraszt- 
igazságokkal. s egyfelől az osztrák, más­
felől a keleti kereskedelem története sokat 
égéi hét arról a nyereségről, ami a hatvan­
ét előtti Magyarország ipari és kereske­

delmi fejletlensége révén a markát ütötte. 
Nem lévén az oczeán egy puszta szigetére 
helyeztetve, a magyar föl 1 s a magyar

kiülte el a világon
Oszkár azonban hajthatatlan maradt; Cso- 

szoganyi iránt pedig fokozódott a gyűlölete. Szerette 
volna rögtön kérdőre vonni, azt az urat, de sze­
rencsére nem találkozott vele és igy macába 
fojtotta a haragot. Provokálásra pedig serrT az 
ügyet, sem az illető urat nem méltatta.

így esett meg, hogy ifj. Ráner Oszkár 
megmaradt tisztességes polgári foglalkozása mel­
lett, nem lett tennis arisztokratává.

A született aiisztokraták közt akadnak olya­
nok a kik azt vallják, hogy az ember bárónál 
kezdődik. Dr. Csoszogányi nézete szerint pedig a 
tennis klubtagság az első fokozat arra, hogy' az 
ember emberszámba jöhessen. Hányán tapossák e 
sárgömböt anélkül, hogy Csoszogányi elismerné 
ember voltukat. A kartársaihoz is csak előkelő ha­
nyagsággal szokott leereszkedni, a mi onnan vau, 
hogy a szerencsétlenek közt egy sincs, a ki a ten­
nis sportot űzné, vagy pedig tnéltóságos ur volna.

Ugyanakkor, amikor Herczegvárott a ten­
nis klub alakításáról annyit beszéltek. Perpeudikl 
Elemér épen az utolsó szigorlatára készült, s már 
egyszer elmulasztotta a határidőt és most másodszor 
sem mi kép sem akart volna abba a hibába esni ; 
de a tennis nagyon zavarta a tanulásban. - Attól 
félt, hogy nem fogják beválasztani a tagok sorába.
Mi nem is lenne csoda, hiszen már hetek óta alig 
fordult meg a társaságban.

Nehogy az a szégyen megessék rajta, néhány 
befolyásos urat felkeresett és megkért, hogy 
a klub tagjai sorába ajánlják.

(Vége következik.)

.
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iítszi'tguldó válságuk viharait. Vsak az a 
haszna nem volt meg. hogy az iparból és 
kereskedelemből járó haszon és nyereség 
az országba folyván és abban maradván, 
közvetve a földmivelés is hasznát láthatta 
volna.

Ezt az igazságot kis elmével is könnyű 
átlátni, s a nagy elmék annál hevesebben 
fogtak a következtetései levonásához. Az 
újraéledő Magyarország hamar megtermetté 
a Széchenyi ipari és kereskedelmi törek­
véseit. s az önálló Magyarország meg­
teremtője. Kossuth Lajos, teremtette meg 
a védegyletet is. A mi agráriusainknak 
bizonyára derogálna olyan posztóból szabatni 
a ruháikat, mint amilyet akkor gyártott a 
magyar lelkesedés. De a lelkes magyarok 
vették is, viselték is, mert magyar ipar 
termelte.

Az alkotmányos korszak óta, ha nem 
is egészen, de timínoziálisan mégis eléggé 
függetlenek vagyunk arra. hogy a magunk 
lábán megálljunk. Ez alatt a rövid pár 
esztendő alatt a magyar ipar és kereskedelem 
haladásánál csak az egész ország haladása 
volt nagyobb, és hiszi-e valaki, hogy ez 
a haladás ipar és kereskedelem nélkül, sőt 
annak ellenére is meg lett volna"? Volt 
valaha ország, amely pusztán őstermeléssel 
ennyire jutott? De többet mondunk: volt 
földmivelés. amely az ipar és kereskedelem 
támogatása s a belőlük rája háramló haszon 
nélkül a virágzás ilyen fokára tudott volna 
jutni? Az olasz államférfiak érdekes dol­
gukat mesélnetnek a mi agráriusainknak

S o p r o n i ti j s a $*•
A Badó-léle tervek egyaránt szolgálják 

Sopron megye érdekei mellett, Pozsony- Mosony- 
és Vasmegyék érdekeit. Összekapcsolják Pozsonyt, 
Nezsidert, Eustot, Kis-Özeit, Kőszeget és a 
Szárazvám-sérezi vonal kiépítése titán, kismar­
tont Sopronnal.

Az egész hálózat tervszerű egységes képet 
ad, a melylyel szemben minden egyes vonal csak 
különleges érdekeket szolgál a vármegyei köz­
érdek rovására.

Ezen körülmény lehetett döntő mozzanat 
vármegyénk legelső földesura Eszter hazy 
Pál herczeg előtt, a mikoron a Eadó-féle tervek 
iránt jóakarata pártfogását nyilvánította. Hogy pedig 
Eszterházy Pál őszinte barátja a vármegyének, 
azt bűn nélkül még kérdésessé sem szabad tenni,

A Dr. S i 1 b e r s t o i n féle terv valósulása 
valóságos temetése volna Sopron gazdasága tel 
virágzásának. Evvel egészen azt mondjuk, hogy 
Kapuvár e vasuttervvel világváros-á lenne, 
Sopronnak pedig nem volna oka aggódni.

Egészen más okokból kell Sopronnak azon 
lenni, hogy Sopronvármegyébeit ne keletkezzék 
más vasút, mint olyan, melynek góczpontja Sopron.

Hu K i s-C ze 11-Po zson y Kapuváron ke­
resztül kiépül, úgy a Sopron-Pozsonyi vonal örökre 
el van temetve, mert unikum lenne az a vasutak 
termi, hogy két vonal ugyanazon végponttal, vagy 
legalább ugyanazon központtal párhuzamosan fus­
son egymás mellett.

Ha sok fáradsággal a megvalósuláshoz már 
közel hozott Sopron-Pozsonyi terv a kis-czelli 
folytatásával megbuknék, ez. megbuktatna minden 
más tervet is és megsemmisítene minden Sopron
felvirágzására irányuló remény ükét.

Nem szabad tehát nekünk soproniaknak 
kezünket zsebre rakni és még nagyobb áldozatok­
tól is visszariadnia; melyek pedig nem is volná­
nak áldozatok, hanem inkább kamatra kiadott 
tőke. n.elvnek gyümölcseit ezren és ezren élvez­
hetnék.

Tegyünk tehát le a már ismeretessé vált
a mai ipar nélkül vergődő Olaszországról, 
s a régi Genováról és Yelenczérol. amely 
a kereskedelméből elég tisztességesen meg 
tudott élni. A gazdag és hatalmas Angliában 
nem ismernek ellentétet agrár és keres­
kedelmi érdekek között, és igazában a 
német birodalomban sem. Ez porosz talál­
mány. amely nem is a földmivelés érdekeit, 
hanem a földbirtokos főnemesség kaszt- 
privilégiumait akarja éltetni és igazolni.

Hogy minalunk ennek a mozgalomnak

nemtörődömségünkkel.
Ne engedjük meg, hogy Kapuvár áldozatai­

val megszégyenítsen bennünket.
Tekintsünk más vár -sok áldozat készségére, 

épen Kapuváréra is és az ó ajánlataikra és bizo­
nyára csekélységnek kell tartanunk a oÜO.ÖUU fo­
rintnyi hozzájárulást, mely összeget egyeseknek és 
a városnak együttesen kell meghozniok. Ez tény­
leg kis összeg az egész és a reményelhető ha­
szonhoz képest, melyhez úgy véljük, a sertésvá- 

j sár valószínű visszahelyezésére is számíthatni, a 
Imi csak akkor képzelhető, ha Sopron kellő uthá- 
: lózatok felett rendelkezik.

milyen kevés értelme van. annak az a 
legerősebb jele. hogy pozitív tartalma 
nincsen. A mi agráriusaink nem tudják 
mit akarjanak, s a követeléseik mind abban 
merülnek ki. mit vonjanak meg a keres­
kedelemtől és az ipartól.

Sopron vasúti középpont.
— Radó Kálmán vasútépítési tervei. —

Sopron, julius 1.

Laptársunk az 0 e d e n b urge r Z e i t u n g 
előkelő helyről terjedelmes ezikket kap.at, a me­
lyet mai számának első helyén ad közre, útbaiga­
zító rajzzal magyarázva a kiépítendő vasutterveket.

t rálássál e nrzra és felhatalmazva az ere-

Dalverseny Győrött.
A soproni férfi-dalárda győzelme.

A „dunántúli szövetség“ Győrött 
1S9Ő. junius 29. és 30-án tartott dalversenye te I nyesen sikerült. Testületileg jelen voltak: a ko 
m á r o m i, szó m b a t h e 1 y i, s o p róni es s á r 
vári dalos egyesületek; küldöttsegileg részévet 
tek: a budapesti „Egyetértés“, a pécs 

I D a 1 á r d a és pécsi P o I g á r i dalos k ö r, ; 
j k i s m a r to n i és p i n k a fő i dalegyletek.

Az ünnepélyt szombaton este a kontárom 
katonai zenekar hangversenye nyitotta meg; ezutái 
kezdődött a dalverseny, melyből a „Soproni Fér 
íidalkör“ került ki győztesként; „Mi volt ne 
kein a szerelem" kezdetű dalával óriási taps 
vihart aratott.

deti czikk szerzője áltál a következőkben ismer-1 A dijakat kiosztó bizottság, a melyek helye 
tétjük annak tartalmát. | a födött dalcsarnok közvetetten közelében volt a

*A Radó Kálmán tervezte vonalak közül a 
S o p ro n-P o zso n y-K i s-C z e 11 i lesz a fővonal. 
E voml két kereskedelmi középponttal hozza vá­
rosunkat összeköttetesbé. A vállalkozók oly kópén 
tervezik e vonalat, bogy Pinny én vagy Ész­
té r házán. a hol az uj vonal keresztül melszi 
a G y ő r-S o p r o n-E b e l'u r t i vasút vonalát, nem 
les/, átszállás: ó.s a személy- meg teherközlekedés 
Sopron és Kis-Czell között közvetetlen lesz.

E vasútvonal kiépítése által Sopron h a t 
irányban közlekedő vasútvonalnak válik közép­
pontjává, — első négynek számítva az eddigi 
vonalaknak, u. m. a Déli vasútnak és a Györ- 
Sopron-Ebenfüríinak kettős kettős irányait.

A hetedik útirány lesz a Nezsidernek és 
az Észt e r h áz á n a k vezető vonal.

Nyolczadik útirány lesz a Kőszegre vezető 
útvonal, a mely feltárja majd előttünk a ritzingi 
banya kincseit és Sopronhoz lánczolja a pulyai 
és cscpregi járások távol eső és elhagyatott 
községeit.

Radó Kálmán, mint a (iyőr-Sopron-Eben- 
lurti vasút igazgatnia és a bndape-ti Bnnkegye- 
sítlet ; ittf-rke olyan t’> • -1', túlott rendelkezik. a 
mely előre biztosítja vállalkozásának sikerét

következő tagokból állott: JJr. Angyal Annáiul 
(Győr), K i r c h n e r Elek (Győr). S t a r k E. 
(Budapest) \"vsz Bérezi (Pécs) és Eckhardt 
Antal.

Á F é r f i d a 1 k ö r gvőzelme bizonyos, hogy 
e folyvást előre törő egyesületet még nagyobb 
te ekenységre fogja serkenteni és tovább sarkalja 
azon az utón, a melyen a babér termett számára. 
A F é r f i d a 1 k ö r diadalának van egy másik 
nagy jelentősége is: reméljük, hogy kidomborodik 
ennek vitatta ez is, és a soproni magyar intelli- 
genczia sietve sorakozik a babérkoszoruzta dallosok 
közé. Mert igy kellene lenni, hogy e derék es 
nemes czélok szolgálatában fáradozó egyesület 
tagjai között láthassa mindazokat, a luk a sop­
roni magyar intelligenczia tagjai.

Vasárnap délelőtt tartotta a Hu n á n t u I i 
Da 1 os egy le te k szövetkezete közgyűlését a 
vármegye tágas üléstermében.

Az elnöki székén Laszberg gróf főispán 
ült, a kit terembe léptekor riadó éljennel köszön­
tött a százakat számláló dalosok csapatja. Mc<r. 
nyitójában a melyet többször zajos éljennel sza­
kasztottak meg a eVnDvók. kiéi: e te a főispán. 
Ii"gy sokat, túl-okar kellene mondania, ha ki 
akarná emelni jelentősegét a dalnak, a melynek

árjai mellett lobog magasra a haza és az ember 
társak szeretető. De ő csak annak óhajtására szo­
rítkozik. hogy érezzék magukat a dalosok Győrött, 
jól és távozzanak a város falai közül a legszebb 
emlékekkel.

Majd dr Kom titkár olvasta fel jelenté­
sét, a mely szerint a pénztári készlet 5(>3 forint, 
fölötte kedvező benyomást tett azon kijelentés, 
hogy a szövetségnek 17 egyesület a tagja, a mi 
tavaly óla számot tevő szaporodást jelent. Győi 
városa 500 fo r i rí l o t szavazott meg a z 
ü n n épségé k r e. E kijelentést riadó éljennel 
fogadták a szövetkezeti tagok.

Tekintettel a milleniumra, IMüt-ban nem 
tart a szövetség közgyűlés1.

Kő rösy indítványát, miszerint a közgyű­
lések és versenyek ezután augusztus hóban tar­
tassanak, lelkes visszhangra talált.

I)r. Angyal Annáiul, a győri ének- és 
zene-egylet elnöke az elmúlt két év érlelte tapasz- 
talokra támaszkodva az alapszabál y o k 
revíziójára tesz indítványt. Angyal dr. 
indítványa mellett többen is szóltak és el is fo­
gadtatott az D e á ky-nak azon módosításával, hogy 
az alapszabály-revízió az ünnepség helyén 'ár­
tandó gyűlésen ejtessék meg.

Még dr. Gaár Vilmos emelt szót, megkö­
szönni Laszberg gróf főispánnak a szövetkezet 
érdekében kifejtett buzgóságát és jóindulatát.

Ennek utána lelkes szavak kíséretében be­
zárta az elnök az ülést.

Könyöradományok a kaboldiak és 
felsö-péterfaiak számára.

Már kimutatott összeg 1600 Irt 95 Ki 
Gyűjtés egy lakodalomnál a „Magyar Ki­

rály' szállodában......................................... 4 fit — kr.

Összesen 1613 írt kr. 
További adakozásokat szívesen elfogad

A szerkesztoseg es kiadóhivatal.

A város hivatalos közleményei.
0903 1895. Hirdetmény
mely szerint ezennel közhírré tétetik, hogy Weiler 
Lázár zálogüzletében t. é. julius hó 10. napján 
délelőtt. 9 ó.-akor különféle ruha- és ágyneműéit, 
gyűrűk, órák es egyeli arany- és ezíisteemüek 
árverés utján a becsáron alul is el fognak adatni. 

Sopron, Ls95. junius 24 én.
A reniiíirkapiíánysagtoi.

Napi hírek.
1895. évi julius 1.

Frigyes foherczeg Nezsiderben. A
város ünnepi diszt öltött, a házak fel vannak lo­
bogózva. szőnyegekkel es kos-,őrlikkal díszítve. A 
városháza előtt szép diadalkapu volt felállítva. 
Fél 12 órakor taraczklövések és a harangok 
zúgása jelezte a föherczegi pár megérkeztét. A 
helybeli hadastyáii-egylet zenekara eljátszotta az 
osztrák „\olkshymner. A kocsisor előtt bandérium 
lovagolt, ezután következett Batthyány József 
gróf négyes togata T ó t ii Imre főispánnal és 
H a n n i c k e r Géza főszolgabíróval. Ezeket követte 
a tőherczegi pár kocsija, azután Falkenstein 
gróf udvarmester es ('botok grófné ndvarhölgy. 
Á lelkesedés nagy volt. A mikor a főherczeg a 
kocsiról leszállt, H órák Károly plébános üdvözölte. 
A főherczeg szívélyes szavakban megköszönte a 
szives fogadtatást és bemutattatta magának a város 
előkelőségeit. Ezalatt a nőegylet a főherczeg- 
asszonyt üdvözölte és Heg y i Magdolna asszony 
gyönyörű csokrot adott át neki. A főherczeg el- 
deliliroztatta maga előtt a tűzoltó- és hadastyán- 
egyleteket. A „Korona“-szállodában fogadtatás 
volt. Itt F i a 1 a Irma k. a. nyújtott át csokrot 
A föherczegi pár délután 3 órakor utazott el.

— Esterházy Pál herczeg névünnepe. 
Mint minden övben ez idén is csöndes, de emel­
kedett hangú ünnepség keretében ülték meg a 
a lékai kastélyban Esterházy Pál herczeg 
névünnepét Péter es Pál napján. A herczeg, a 
ki a nyár java részét ott tölti, a múlt szombaton 
sziikeob családját és kedves embereit látta maga 
körött vendégekül. A uévünuep tulajdonképpeni 
ünnepi része az ebédnél folyt le, a hol a herczeg 
kicsiny fia, az \ . gimnáziumi osztályról ez idén 
vizsgázott Rudolf herczeg köszöntötte meg atyját 
szép magyar nyelven elmondott beszédben. Az 
ünnepi ebéden jelen voltak: Simon Ödön fő­
ispán, dr. Bnán Endre alispán, Haller Juzsef, 
i herezegi zárdagonduokság központi igazgatója. 
Molnár István puly :i fösmlgabir. és lián ni bál 
puhái járasbiró. A vendegek közül Simon (Műn 
löispáu ko.-zöutotto meg a herczegot. a ki a szép 
beszedet ismételten köszönte me;'



8 o j) r o n i Uj s il
Széchényi Alice zaszlóanya. Kein e 

iiutiepsvg voll x asárnap Xugy-C-zeukvii, a hoi uz 
ottani tűzoltók zászlaját avattak tol. Széchenyi 
Alice gróf kisasszony volt a zászlóanya, a ki lényé­
nek egész szeretetivméllóságával és előkelő háljál 
látta el azt a szerény tisztséget, a inelvre a 
czenkiek kérték. A zászlófelavatási ünnepre Sop­
ronból is sokan rándultak Üzenkre. A szögbeve- 
icsnél beszélt Széchenyi Béla gróf, továbbá 
jövendőbeli ve je Teleki Tibor gróf is Utánuk 
Koséit, a vármegyei szövetség elnöke; Bella 
Lajos pedig a soproni tűzoltók megbízásából.

A kaboldiaknak. A Soproni Taka­
rékpénztár háromszáz forintot kü dött dr. 
it a a ti Endre alispánnak, hogy azt a kából d i 
és fe 1 ső-pé terfa i árvízkárosultak között osz­
tassa szét.

— Nagylelkű adomány. Gröedl testvérek 
urodalmi bérlők lakompaki lakosok, Kabold es 
F. 1 ’éteria árvízkárosultak segélyezésére az alispán! 
hivatalhoz 500 irtot küldtek.

Kinevezés. Biber József városunk 
szülötte, pénzügyi fogalmazó pénzügyi segédtit­
kárrá neveztetett ki a zilahi m. kir. p. ti. igaz­
gatósághoz.

Halálhír. G o m b a r d Károly magánzó 
nieg'lt ilt 8li éves korában. Tegnap temették el.

Eskü-tétel. B r it s z 11 Kereti ez. városi 
remi őrőrmester szombaton tette le a városkapitány 
kezébe a hivatalos esküt.

Utóállitás. A .,\ádor“-ban megest viszik 
majd a legények eleiét; f. hó 5 én ismét lesz 
ott utóállitás.

Uj puskaporos torony. Tegnap dél­
előtt ülés volt a városházán. A tanácskozók he­
lyet keresitek egy uj puskaporos toronynak, a 
melyben őriztetni kívánják az ideérkező tüzérezred 
puskapor-mu niczióit.

Iparhatósági bizalmi férfiak ülése.
Nevezett testület f. hó június 28-án délután 4 
órakor a városi rendőrkapitány elnöklete alatt 
ülésezett, mohén az elhalt elnök helyébe Fiiéin 
Bereitez ácsmestert választották, ki eddig az alel­
nöki tisztet viselte: az ö helyére Stark Gusztáv 
hentesmester került, Stark helyébe eddig meg­
választották választmányi póttagnak Gerencsér 
Józsefet. Ezen választások után a bizottság az uj 
elnök elnöklete alatt megtartotta II. évnegyedes 
ülését, melybe konstatálták, hogy a gyárak a 
legszebb rendben vannak, a munkások jó lakások­
ban laknak, a műhelyek megfelelnek a követel­
ményeknek és az iparlajstromokat pontosan vezetik. 
Az iparos iskolai bizottság elnökét, Lit fass 
Károlyt felszólítottak, hogy a lefolyt évi vizsgálatok­
ról irásbelileg tegyen jelentést.

Újházi Ede Kapuvárott. A Nemzeti 
Színház kiváló művésze I jházv Ede ma 
érkezett Kapuvárra, hogy Balogh Árpádnak ott 
működő színtársulatánál 3 ízben vendégszerepeljen. 
I jltázy Ede a következő darabokban lép fel: 
..Constantin Abbé'“, „Pont Biquet család“" és „A 
veh-nczei kalmár“.

Az eltűnt gyermek. Káinén Ferit 
elveszettnek hitték hozzátartozói és már-inár két­
ség beesve siratták, mikor kitűnt, hogy a kis legény 
csak elkóborolt, de már megkerült.

Okulásul a cselédleányoknak. Sok 
helyen szokás, hogy a cselédleányok petróleum­
mal gyújtanak tüzet, pedig nem egy fizette meg 
a veszedelmes alágyujtási módot, nagyon szomo­
rít au. Szolgáljon ijesztő például He iszen her­
gel' Anna esete is, a kit könnyelműsége nagy 
veszedelembe sodort. A Thirring-téle lüwerbeti 
szolgált és rossz szokása szerint megint petró­
leummal öntötte le a tiiegnxujtandó lát; de a 
fellobbanó hitig kicsapott, ruhája tüzet fogott és ő 
ni aga lángba borulva, mint az. égő lakva rohant 
ki a kertbe, a hol jajveszékclve összerogyott. 
Nagy bajjal sikerült az égő ruhákat eloltani. De 
a leány testi' tele volt sebekkel. Dr. Poszvék 
es dr. Greilinger nyújtották a szerencsét len­
nek az első orvosi segelvt. Gvúgvuiásra beszállí­
tották a kórházba.

Ne bántsd a rendőrt! Dietz József. 
E e n z i ti g e r Károly, Horváth László és Banith 
József tegnapelőtt a közelebbről meg nem nevez­
hető házban túlságosán garázdálkodtak, sőt a meg­
jelent rendőrrel is kikötöttek és ruháját össze­
vissza lépdelték, a mire a rendőr persze kardot 
rántott és bekísérte őket a városházára.

Két csávái iparos kitüntetése. A ma­
gyar országos iparegyesület bronzérmekkel tüntette 
ki s v i d 1 Károly és Stoiber S c h e k ti 1 i ti 
József csávái agyagiparosokat, i >k mind a ketten 
lelkes munkásai a csávái iskolának. Kitüntetésük 
egyben tanúság arra, hogy a legilletékesebb helyen 
is mennyire becsülik meg a csávái agyagipar fej­
lődését, a melynek előrejutását mindenki szívből 
■óhajtja.

Csalási kísérlet. Adler Ferencz sze­
retett volna olcsón szivarozni és e ezélból be is 
állított Dient né doliánytőzsdéjébe. A finom 
szivart pedijí egy 1873. évi bécsi kiállítási érem­
mel akarta kifizetni. Diemné felismerte az érmet, 
de Adler elillant. A rendőrség megtette ellene a 
szükséges lépéseket.

Öngyilkos soproni idegenben. A víz­
aknai rendőrség tegnap táviratilag értesítette a 
soproni rendőrséget, hogy ott egy Untai ember 
lőtte magát agyon revolverrel, a kit vagy 
S c húst o r K ároknak vagy Schi m á k A gostnak 
hívnak és a ki állítólag soproni ember; foglal­
kozása szerint pinezér. Az öngyilkos zsebében 
találtak egy munkakönyvét, a mehet a soproni 
rendőrség állított ki.

A rendőrség azonban ilyen nevű embert 
nem ismer, sem munkakönyvét a fent mondott
I.evekre nem állított ki.

— Helybeli birtokváltozások. Kiskorú 
Nagy Rezső, János, Ernő, Lajos, József, Gizella, 
Béla és Miklós örökölték atyjuk, Nagy Nép. 
Jánosnak az Elesszögim lévő 1. sz. házból! juta­
lékát ; kisk. Feiler Mária örökölte Feiler 
Jánosné sz. Grafl Teréziának a Végfordulaton lévő 
3. sz. részházbóii, I Glaser- és 1 Ivonrads-szőlő- 
bőli úgy 1 Baffler szántóföldből! jutalékát. — 
Bruckner Gottlieb után örököltek a) Bruckner 
Gottlieb 1 Ziegelszántóföldet, 1»> Graf Eipótné 
szül. Bruckner Terézia 1 Ziegelszántóföldet és 1 
Spernsteiner-szőlőt, c) Bruckner Lajos 1 Ziegel­
szántóföldet, d) üzv. Tschürtz Lajosné szül. 
Bruckner Zsuzsanna 1 Ziegel-szántóföldet.

— Tűz. Rába-Pordány községben múlt 
j ti ni us hónap 27-én ismeretlen okból kiütött tűz­
vész alkalmával S lakház égett le. 4

Az első pár. Most, hogy gyorslábon 
közeledik a polgári házasság, kezdetüket veszik 
az ngynevezett polgári eljegyzések is, amelyeknek 
elseje Szegeden történt meg, még \ edig nyilvá­
nosan, rendes formában és rendes körülmények 
között. Es nem érdektelen az ilyen, újdonság 
számba menő polgári eljegyzés, amelynél a vő­
legény keresztény, a menyasszony pedig zsidó. 
Ilyetén tervek, m-gbeszélesek természetesen mar 
fordultak elő. de tudtunkkal ez a szegedi eljegy­
zés az első amely annak módja és rendje szerint 
ment végbe s amelyből talán az első polgári 
házasság is következik. Az eljegyzés vasárnap 
este történt meg. A vőlegény Sziinouovits 
j\ a ro! V h < > 11 v túl í uh a d u ugy-h a d b i z tos, a n i e u y a > s zo n y 
pedig Déri Rezsinké. Az előbbi római katholikus, 
az utóbbi pedig izraelita. Ami az esküvőt illeti, 
az deczember előtt nem történhetik meg, mert 
hát a legeslegelsö polgári házasság Magyarorszá­
gon csakis deczember első napján köthető meg, 
amikor a törvény életbe lép s a mikor hegyen- 
völgyön nagy lesz a lakodalom.

Embersérülés a bányában. Kanitsc-li 
Jakab brenubergi bányász, a múlt hó utolsó nap­
ján hamut tologatott ki a bányából és ez alkalom­
mal szikra pattant arczába. A fiatal alig . 7 éves 
lánvászlen'éiiv sül. os égési sebeket szenvedett. Nem 

bizonyos, hogy a baj vigyázatlanságból eredt. A 
mejzinditott vizsgálat fogja kideríteni, hogy nem 
más-e a bűnös.

— Megint kóbor czigányok. A múlt hó
végén Poriadonvhan elkövetett, lopás tettesei kóbor 
czigáuvok voltak. A beled! csendőrőrs értesítette 
róla az iváni őrsöt, 1 ogy a lopás után reggeli 4 
óra tájt a keczöli erdőben (Répczelak felőli 4 
ismeretlen czigány, köztük egy ősz. kettő 25—30 
év körüli és egv vörös eziganyiiőt látott, a mint 
batyukat czipeltek. A személyleirás után a csend- 
őrség az ősz czigánybau Kerpács Györgyöt, a 
vörös czigáiiynőbeii Kolompár Ágnesre vél rá­
ismerni.

— A sertésvészrol. Olvasó közönségünk 
megnvugtatására közöljük a kötetkezo adatokat, a 
melyek a sertésvésznek június hó utolsó hetében 
észlelt állapotára vonatkozik. Adataink szerint 31 
udvarban lepett tol a vész fenyegetve 43 darab 
jószágot, 1 melvekböl 10 elhullott 21 darabot 
pedig le kellett mészároltaiul. A vész kezdetétől, 
május 20 lg 253 udvar volt megfertőzve; ezek­
ben 773 darab jószág volt. A betegek száma 5ul, 
elhullott 8n, s2-őt le.-zurtak. A vesztegintézetben 
elhullott 11ifi darab szerbiai sertés és levágtak 
7 ti mag var sertest

hogy az eresz alá csutakot dugott és azt éppen 
meg akarta gyújtani. Ugyanazon éjjel Schwenden- 
weiu Lőrincz tényleg felgyújtotta Seb \v e n- 
d e n \v e i n Viueze és K rove r Teréz zeme- 
nyei lakosok pajtáit is, a mi által elsőnek 219 
f'rtnyi, az utóbbinak 329 frtnyi kárt okozott. A 
kár okozta összegeket a nevezetteknek a Első 
Magyar Biztositó Társaság, a melyen tűzkár ellen 
biztosítva voltak, tényleg ki is fizette.

Schwenden wein Lőrincz a tett elkövetését a 
vizsgálat alatt ép ugy, mint a főtárgyaláson beis­
merte, és ennélfogva gyújtogatás büntette miatt a 
kir. törvényszék által 5 évi tégy ház büntetésre 
Ítéltetett. Az Ítéletet megfellebbezték.

1895. évi Julius hó 2-ik napján szóbeli 
tárgyaló s ra kerül :

1. Lendavits Janosné Egertk Anna felperes­
nek Lendavits János alperes ellen lakástartásdij 
és járulékai iránt indított sommás pere.

2. Franki Sándor felperesnek Zellhofer Károly 
alperes ellen 332 frt 73 kr. töke és járulékai 
iránt indított sommás pere.

3. tireyer Miksáné Nussbaum Katalin fel­
peresnek Labdy és Herczeg alperes ellen indított 
igény pert.

1895. évi julius hó 9-ik napjától kezdődöleg 
julius és augusztus hónapokban a kir. törvény­
szék polgári felebbezési tanácsa hetenként csak 
egyszer tart ülést, t. i. minden kedden.

Törvénykezés.
Bűnügyi tárgyalás.

1 h'.iö. évi június 28-áll.
(G v u j t u g a t á s büntette). S c h \v e tv 

d i- n \\ c i ti Lőrincz í 2 éves nőtlen, zemenyei 
il etőségit csavargót tetten érlek, midőn I. é. feb­
ruár 2G-au Zeiuenyén Ilambaiier Mátyás ottani 
lakosunk pajtáját elv módon akarta lelgyujtani.

A soproni kir. törvényszéknek a f. é. julius 
i.ó 3-án tartandó nyilvános ülésen előadatni fog.

8583 895. Mártz József és neje felpereseknek, 
Hadaríts Mihály és neje elleni tehermentesítés 
iránti pere.

Előadó Petz Gusztáv kir. törvényszéki bíró.

Táviratok.
A királyné itthon.

Bartfa, julius 1. Ma o felsége a királyné 
délután ti órakor az államvasutak pályaudvarából 
kocsin a fürdőbe ment. Hivatalos fogadtatás, leg­
felsőbb parancsra, elmaradt.

A király utón.
Becs, julius 1. 0 felsége, a király ma reggel 

lse hl l>e utazott; utána elhagyták városunkat 
K á r o 1 y Lajos főherczeg és neje M ária 
Therézia főherczegasszony, a kik Londonba utaztak.

Doktorrá avatás en masse.
Budapest, julius I. A budapesti kir. tudo­

mányegyetemen tegnap ti5 fiatal embert avattak 
doktorrá.

Elfogott nagykereskedő.
Budapest, julius 1. Detsinyi Gyula nagy- 

kereskedőt ma bekísérték a törvényszékhez.
Kabinetalakitási álhirek.

Becs, julius 1. Megbízható helyről vett ér­
tesüléseim szerint a kabinetalakitásra vonatkozó 
hírek teljesen alaptalanok.

Stambulow redivivus.
Sophia, julius 1. Stambulow újra kezdi 

a harezot a kormány ellen.

Budapest, jui. 1. (Gabouatőzsd e.j 
Az ünnepek elmúlta, és a folyton tartó jó idő ha­
tározott befolyást gyakoroltak az üzletre, —- ámbá­
tor a búzaajánlat nagyon mérsékelt volt. Vásár­
lási kedv azonban jó.

A buzabehvzatal mindössze 18,000 méter- 
mázsa volt.

Az árak néhány kra czárral javultak.
A többi magánárukból alig került valami 

piuczra és ezek ára teljesen változatlan volt.
A mai tősdén kötöttek üzletet :

Búza őszre........................................ ti.87—88
Búza május-juniusra.......................... 0.1)0—00
Rozs őszre........................................ 5.74—75
Tengeri május-juuiusra .... 5.13—15
Tengeri julius-augusztusra . . ti.Öli—07
Zab őszre........................................ 5.71—73
Káposzta repeze aug.—szeptemberre 11.80—90.

Idő: meleg!

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Hees, julius 1.

Etrvséiies járadék . . lUl.25 Mugvar hitelbank . . 491 -
Miigv- aranv-kor.-jár. 12:; 20 Lániiorbank . . . . 282.50
4"„ magyar kor,-jár. 99.70 Vn ion bank . . . . 249 25
Miiiív. t'uldtelierm.-köt. 99,20 Allamvasut . . . . 437.00
Ansdo-bank . . 17.",,',(1 Délivasut-részvénnv . 112.50
ósz.tr. bank-esvesület 166,ÍU Napoleondor. . . . 9.62
Osztrák hitelbank . 4UlV — Marka.................. . 59.41

A magyar rész felelős szerkesztője
Koor József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. es fia.
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Nyilttér/
Tekintetes Szerkesztő ur!

Bocsánat, ha sok tulelfoglalt kaboldi s felső- 
péter/ai most csak szívvel-lőlek kel. az ő nevük­
ben pedig miketten szóval is, még pedig leghá- 
lasabban emlékszünk meg a Neuhotkertben tartott 
ünnepélyről, illetőleg nagyérdemű közönségének 
nantunk tanúsított legmelegebb részvételéről s 
bőkezűségéről, valamint nagyobb egyéb jótétemé­
nyekről, melleket e becses lap mélyen tisztelt 
szerkesztőségének s számos fenkölt lelkű olvasójá­
nak köszönünk!

Az undoknál undokabb vadon, mellyé az uj 
özönvíz édenvidékünket átváltoztatta, s ‘melynek 
légiitózatosabb jeleneteit csak nagy festőnk, 
lingelmü Munkácsy tragikus ecsete mindjárt

Szamos csüggedő, sót kétségbeesett kebel annyi 
jó szív- s kézadta ajándék láttára feleszmél ; 
környékünk, mint katasztrófákban gazdag hazán 
nyugoti végvidéke, ily iszonyú csapás után 
neuhofkerli hatezernyi közönség nagvszivüsége 
folytán már reményleni is mer: azon szép re­
ményben ringatjuk magunkat, hogy a Teremtő e 
verése után minket ismét megáldand jókedvvel és 
bőséggel!

S o p v o n i U j s á g 1895. július 2.

\e.sz lezajlása után örökíthetett volna meg: e kiét - 
en, zord puszta, melyet nemes vármegyénk nagy- 

lelkü hatóságának gondozása s fáradozása, az 
egesz országra kiható kérő szózata, számos, bölcs 
s gyors egyéb intézkedése, valamint a es. és kir. 
vadasz- utász- és hidászcsapatok emberfeletti s 
elethalalrakesz munkássága mentett meo- ;l véo-. 
veszélytől: rútságából s vadságából engedni kezd!

a szerk.
Az c rovatban foglaltakért nem vállal felelősseget

Minél mélyebb egy seb. annál lassabban 
heged az be, minél nagyobb s súlyosabb veszte­
ségünk, annál több időt, erőt, munkát és áldoza­
tot igényel annak helyrepótolása!

S miután egy részt a latin példabeszéd sze­
rint: „inter arma silent musae“ más részt pedig, 
lantosok nem lévén, tőlünk az ünnep magasztos­
ságának megfelelő dalt senki sem várhat, fogadja 
az ünneplő közönség szerencsétleneink legforróbb 
háláját e szerény, s kötetlen, de szívből jövő pár 
szavunkban, melyet megtoldunk azon őszinte fo­
gadással, hogy jóit evőin k jóakaratát hazánk hő 
szeretető, intézményeinek határtalan tisztelete, tör­
vényeink szio-oru megtartása, műveltségének’ tő­
lünk telhető kedvelése, s erényeinek terjesztése 
áltál kiérdemelni mindenkor s/.eiit kötelességünk­
nek tartamijuk !

ő észbizottságunk különben még részletesebb] 
kifejezést adand hálánknak !

Addig is kegyes pártfogóinkra csak áldást 
kérhetünk azon égtől, mely június (Pán sirt egyik 
szemével Rabold s Felső-Péterfaiu felett és neve­
tett másik szemevei június 23-án Sopron nemes 
városa s Neuhofkerli páratlan jóakaratu közönsége 
felelt, áldjon az Isten e sokaságból férfit es 
hölgyet, katonát és polgárt, áldjon az Isten öreget 
es aprót, kaputos és közembert! Áldja meg az 
Isten ezen összes hőlelkii pártfogóságuukat, hogy 
mi is nagy költőnk, (Arany János) szavaival 
végezzünk: „mind a két kezével“ s „adjon“ neki 
a mi nincs“, minden „esztendőben!“

Rabold, 1895. június 2(i-án.
Pieler Mátyás, Wocher Jenő,

ev. lelkes/., mint vészbizottsági tau. v «'• s z b i zott sági t a g.

Szerkesztői üzenetek.
K- J- Sopron. A tározónk lelett nyilvánított megoR-go- 

■ lesöt a szerző nevében is köszönjük. Azt azonban, hogy 
' pszilon kicsoda, egyelőre el nem árulhatjuk, mert erre. az 
illető ur nem hatalmazott fel.

Abban pedig, hogy dr. Csoszogfmyi egy a helyi társas- 
életünkben való túlságos szereplési vágyáról ismert égvén 
lenne, tévedni méitőztatik. .Mert „A tennis doktor“ e/űnü 
eredeti tározónknak Írója, még a tározójának megjelenése előtt, 
a szerkesztő kérdésére kijelentette, hogy Ilerczegvár nem’ 
azonos Sopronnal, habár a két város nagyon hasonlít, 
egymáshoz.

Kotzen- and Teppichliaus

J. Fornheim,
Pressburg1,

2vCIc23.o.eleztl2.or 25

erxa.pfi.e2n.lt xxa. ne: -4N. ve s w ctla.1
Pferde-Kotzen 90 kr.. ll. 1.15, 2 bi< pi 
Wlrthschafts-Kotzen Paar ti. 3 50, 4.4u,

. II li.— bis !l,—
Pterde-Decken engl. H. 5.—. i;..",iiids K;.

31 Sb
Preis-Courante gratis und franco

all«

Jute- und Rips-Garnituren gute (Qualität 
_ fl. 3.50. 4 50 5 —
Bouret- und Gobelin - Garnituren mit
schönsten Mustern il 5.10. 6.50 8 — bis 2(> —.
Chenillen- und Peluche-Deoken inhc'rr- 
h« listen 1-őrben u. Mustern von ll. bis _

Binz eine Deeken von 9u kr. aufwärts

Spitzen Vorhänge per .Meter 15 kr. im 
ll. 1,50; ahgepasst fl. 1.50 Ids ;-M - 

Stoff - Vorhänge in allen Ausführungen 
ll- l.oO, 1.7(1, 2.40. r, - i,j< •>-

Jute- uml Zwirn - Lauf - Teppiche m-r
Meter kr. 17, 25, :I2. 40 bis so kr.

Gobelin- und Sammt-Lauf-Teppiche
rr .Meier 05 kr., fl. l.lo, |.:!o, | su _
Jute- und Manilla - Tisch - Teppiche

, , , A- 1.80. 2.45, 2.00. 8.5 () bis 18 - 
Grobe! 1 n-. Sammt- und Porser-'lVppiohe ll. 5.'

■s—. 11.50, 14-—- bis 500.—
^-rtil3:el Special itätexi ! ----------------

NUaandt gegen Nachnahme’ sn i,. ,■Niehkonvomrendes wtrd anstandslos zurückgenomuien

„Gyertyános“^ SBolbroricIt?“"1' ä'rt“ '!" a>'aM’3o‘4 6pte(,mb,„ 
2286 Stamme »i&eid,™ >itto 2«,s S„6iMJ!ci„

n «SerretdEjen |
° a äßeißbucfjeit | " ''Tq’Io $nbif=9JJeter

^arjeien, auf meiner ficfi ^0ttU °lly 1,4 *i£»toftraí=$oiíj beftejjenben 2ßaib=

2m mmm Ef*” äirfa 4526 £ubi«eter 
407 " t0f)VZ " ftu6it=a»etoí
184 " neriÄn ,r 777-4 ^ubif=9J?eter

n&t,m mtmiil ertleilt" fleWW“ M 6efi„ben.

531
JÜáfináit -5 c it dt, Abiiolittf,

G~cbcit|]in-ij. (Uiium-it.) ’

Sein* fein,
vornehm ti. originell präseutireu sieh

WECHSEL
aus

hochprima, geschöpftem Papier
mit W asserzeichon.

"■hmsprelse ’in " nT*/"“ V“ billi9em Au»'
b i g e ui Text- undiSnadrück - Ssr '?BVOn mit l'elie- 

200 Stack zu 4 u a, q , „ Stllek zu 2 fl. 50 kr..zu 4 fl., oOO Stuck zu 8 fl., 1UUU Stück zu 1 2 fl

illuster gratis und franco.
v. Romwalter <fe Sohn

Buch- und Kunstdruckerei ?
Oedenburg, Grabenrundn 101

------- —v j

Szépírás! tanfolyam.
Wok is szop és folyékony Írást >sajátíthatnak^=k »«.szt es barmüy rossz Írással 

W Győrött_ a felnőttek és tanulók számira tartott « ' a taval>-i "zöni.lS alatt 
$ h*t«1"»-kapu 3 sz. alatt kiállított eredmr.nvok yrdlMnTk'i ■ lanlol>'a"1,J1‘n elért és 
X ,, , Rzen tanfolyamot minden egyes reWveW;^ k /"^nyitókul.
W . í! -gyfik, 8zajnaRl kiil,'in tanfolyam,lé „vitnk Prteke^''i'6’' t "‘l1'!"1 me8kez<lheti. 
M lakásomban 10—12-ig és 3...5-ig 1 Ditekez.-si „rak: Julius hó «-ától -,

* ** r*
kakas lfáliilsó-kapn 2. sz„ I. t.me]eti

A lazatos szolgája

Adler Jakab,
iskola

^™>:x>oo<>:x)ooo^

Schon- und Schnellschreibe-Curs.8
Schüler m Raab ersichtlich Í8t. <"'»l'Tes Phor Nr. 2) ,|,.r vorjährigen

Der Purs beginnt am 8 dull di,, i.'i„ , ,
7. Juli von 10-12 und 3-5 Uhr' hlnw?l»eibttng zu demselben am ll. „nd

Wohnung Uliilercs-Thor 2, I. st.
Hochachtungsvoll

J. Adler,
lircr an' Iler' ",nd .Hehön.ol,reibe-

I‘ressbürg.


